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СТИСЛИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ ТА ВИСНОВКИ 

Розглянуто гасіння пожежі «ЗОШ 1-3 ступенів гімназія імені І.А. 

Найдьонова» шляхом залучення сучасних пожежно-рятувальних автомобілів, 

а саме АЦ-4-60(5309)-515М.      

Розглянуто заходи та організацію рятування людей під час виникнення 

пожежі.             

Проведено розрахунок сил і засобів, в якому було порівняно гасіння пожежі 

пожежними автомобілями, які стоять на оперативному розрахунку, а саме 

АЦ-40(130)63Б та АЦ-40(131), а також сучасними автомобілями. На підставі 

було проведено розрахунок сил і засобів, які залучаються до пожежі. По 

кінцевому аналізу виявлено ефективність залучення сучасних пожежно-

рятувальних автомобілів, що за рахунок використання новітньої техніки 

може змінитися багато чого, починаючи від врятованого життя, і закінчуючи 

в цілісності об’єкту на якому трапилась пожежа. Саме це ми можемо 

побачити виходячи з розрахунків порівняння, де при використанні старої 

техніки площа пожежі на момент введення першого ствола була 176 м2 , а в 

свою чергу площа пожежі при використанні новішої техніки була 136 м2. У 

відсотковому співвідношенні площа пожежі зменшилась на 23%. 
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19 вересня. Гасіння пожежі ускладнювалося розповсюдженням вогню пустотами 

даху та виникненням прогарів (після ремонту дах мав двошарове покриття). О 22:02 

пожежу було локалізовано, о 06:30, 20 вересня, - ліквідовано. Вогнем знищено дах 

та перекриття на площі 500 кв. м, пошкоджено приміщення спортзалу. До гасіння 

залучалося 56 осіб та 14 одиниць техніки» [2]. За інформацією при перевірки 

закладу були виявлені такі зауваження як : "Відсутність пожежної сигналізації, не 

оброблені дерев'яні конструкції даху, покрівлі, перекриття вогнезахисним 

розчином, відсутність блискавкозахисту. Адмінматеріали передали до суду у липні 

цього року. До 1 вересня школа пройшла перевірку комісії за участі представників 

Держпродспоживслужби, рятувальників, міського управління освіти  [3]. 

 

Вступ 

Дана робота присвячена вивченню та удосконалення гасіння пожежі 

у «ЗОШ 1-3 ступенів гімназія імені І.А. Найдьонова»  шляхом залучення сучасних 

пожежно-рятувальних автомобілів. 

Саме об‘єкти закладів освіти вважаються одними з важливих 

інфраструктур освіти, в яких може трапитись пожежа та нанести втрат, як 

людського життя - так і збитків, які можуть призупинити навчання на деякий час. 

Особливо в теперішній час коли Україна з 24 лютого бореться та дає супротив 

проти Російського вторгнення, і через це українськи школи можуть зазнати ще й 

ракетних обстрілів. Окупанти не припиняють атаки українських міст, гине 

цивільне населення, наші діти. Вони знищують освітню та наукову 

інфраструктуру. 2400 закладів освіти постраждали від бомбардувань та обстрілів, 

269 з них зруйновано повністю [1].  Агресор не припиняє свої обстріли 

українських міст, і через це може постраждати ще невідома кількість середніх і 

вищих навчальних закладів та людських життів. 

Прикладами є пожежі в школах України, які виникли в 2021-2022 роках. 

«Протягом 11 годин рятувальники гасили пожежу у школі Чугуєва на Харківщині, 

яка виникла у вечері 19 вересня. Жертв та постраждалих немає. За інформацією 

рятувальників, пожежа даху двоповерхової будівлі школи №2 виникла о 19:28  
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Також у Дарницькому районі столиці через пожежу в гімназії евакуювали 

1500 дітей. 1 жовтня о 10:05 до рятувальників надійшло повідомлення про пожежу 

в одній із столичних гімназій на вул. Княжий затон, 12-А, що у Дарницькому 

районі столиці. 

По прибуттю було встановлено, що в 4-поверховій гімназії на першому 

поверсі у їдальні сталося загоряння на площі 25 кв.м. До прибуття рятувальників 

адміністрацією було проведено заходи з евакуацій персоналу та учасників 

навчального процесу. О 10:31 пожежу було локалізовано, а о 10:35 – ліквідовано. 

Загиблих та травмованих немає [4]. 

  Відповідно до наказу Міністерство освіти і науки України №974 від 

15.08.2016 “Про затвердження Правил пожежної безпеки для навчальних закладів 

та установ системи освіти України”. Керівники закладів повинні обов'язково 

дотримуватись та забезпечити своєчасне виконання заходів пожежної безпеки, 

запропонованих органами державного нагляду у сфері пожежної безпеки і 

органами державної виконавчої влади у межах їхньої компетенції. 

У кожному закладі та установі наказом чи інструкцією встановлюється 

протипожежний режим, що містить порядок: 

утримання шляхів евакуації; 

застосування відкритого вогню; 

використання побутових електронагрівальних приладів; 

проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт; 

прибирання горючого пилу й відходів, зберігання промасленого спецодягу та 

ганчір’я, очищення елементів вентиляційних систем від горючих відкладень; 

відключення від мережі електроживлення обладнання та вентиляційних систем 

у разі пожежі;  

Будівлі закладів та установ повинні бути обладнані засобами оповіщення 

людей про пожежу. Для оповіщення можуть бути використані: 

внутрішня телефонна та радіотрансляційна мережі; 

спеціально змонтовані мережі мовлення; 
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дзвінки та інші звукові сигнали. У разі виникнення пожежі дії працівників закладів 

та установ мають бути спрямовані на створення безпеки людей, в першу чергу 

дітей, їх евакуацію та рятування.Працівник закладу та установи, який виявив 

пожежу або її ознаки (задимлення, запах горіння або тління різних матеріалів, різке 

підвищення температури в приміщенні тощо), зобов’язаний: 

- негайно повідомити про це за телефоном до найближчого пожежно-

рятувального підрозділу (при цьому слід чітко назвати місцезнаходження 

об’єкта, місце виникнення пожежі, а також свою посаду та прізвище); 

- задіяти систему оповіщення людей про пожежу; розпочати самому і залучити 

інших осіб до евакуації людей з будівлі до безпечного місця згідно з планом 

евакуації; 

- сповістити про пожежу керівника закладу та установи або особу, що його 

заміщує; 

- організувати зустріч пожежно-рятувальних підрозділів, вжити заходів щодо 

гасіння пожежі наявними в закладі та установі засобами пожежогасіння. 

Керівник закладу та установи або особа, яка його заміщує, що прибув на місце 

пожежі, зобов’язаний: 

- перевірити, чи повідомлено пожежно-рятувальний підрозділ про виникнення 

пожежі; 

- здійснювати керівництво евакуацією людей та гасінням пожежі до прибуття 

пожежно-рятувальних підрозділів. У разі загрози для життя людей негайно 

організувати їх рятування, використовуючи для цього всі наявні сили і засоби; 

- організувати перевірку наявності всіх учасників навчально-виховного 

процесу, евакуйованих з будівлі, за списками і журналами обліку навчальних 

занять; 

- виділити для зустрічі пожежно-рятувальних підрозділів особу, яка добре знає 

розміщення під’їздних шляхів та вододжерел.  
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 Будівлі закладів та установ повинні бути обладнані засобами оповіщення 

людей про пожежу. Для оповіщення можуть бути використані: 

- внутрішня телефонна та радіотрансляційна мережі; 

- спеціально змонтовані мережі мовлення; 

Підрозділами територіальних органів Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій впродовж 12 місяців 2022 року було зареєстровано 79 809 пожеж з них 

33,9 % пожеж стались у житловому секторі. Через пожежі було травмовано 1 113 

чоловік, з них 71 дитина, а загиблих зареєстровано 1 528 чоловік, з них 30 дітей. 

Основні чинники виникнення пожежі склали : Необережність під час паління  ( 44 

% ). ПППБ експлуатації обігрівальних приладів ( 16,1 % ). Коротке замикання ( 

14,8 % ). Необережне поводження з вогнем ( 12,1 % ). Інші ( 13 % ).  

  Дуже часто пожежі у приватному секторі виникають саме через те, що печі 

вчасно не обслуговуються та не очищуються» - наголосив Чекригін і додав, що 

категорично не можна залишати дітей самих у будинку із піччю, яка працює. Він 

нагадав основні дії у разі пожежі, закликав вчасно повідомляти про займання за 

номером "101" та порадив мати вогнегасник у кожній родині 

51,5 % - Від 60+ poків ( 843 загиблих ) 

33,6 % - Від 40 до 60 років ( 550 загиблих ) 

9,8 % - Від 21 до 40 років ( 161 загиблих ) 

2 % - До 7 років ( 33 загиблих ) 

0,6 % - Від 7 до 21 роки ( 9 загиблих ) 

Вік не встановлено - 2,4 % 

Соціальний статус загиблих на подежах: 

50 % - пенсіонери ( 823 загиблих ) 

29,5 % - безробітні ( 482 загиблих ) 

6,8 % - робітники ( 112 загиблих ) 

2,0 % - особи без певного місця проживання ( 33 загиблих ) 

1,2 % - діти до 6 років ( 20 загиблих )  [6]. 
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Проблема, розглянута нами в даній роботі є актуальною, так як від техніки 

залежить життя людей, матеріальні цінності, наскільки пошкоджена конструкція, 

зруйнована природа, забруднення навколишнього середовища. Наша країна 

потребує оновлення в сучасному пожежно-технічному оснащенні, пожежно-

рятувальних автомобілях, для виконання покладених на них завдань. 

Мета комплексної курсової роботи полягає в тому, щоб проаналізувати 

ефективність гасіння пожежі за рахунок залученням сучасних пожежно-

рятувальних автомобілів, які стоять в оперативних розрахунках  в державних 

пожежно-рятувальних частинах.  

Завдання роботи є: детально розглянути гасіння пожежі та порівняння 

пожежно-рятувальних автомобілів різних років. Організацію проведення 

рятувальних робіт. Довести екологічну безпеку, безпеку праці під час гасіння 

пожежі. 

Розділ І. Оперативно-тактична характеристика ЗОШ 1-3 ступенів гімназія 

імені І.А. Найдьонова 

1.1. Особливості розвитку і гасіння пожеж в навчальних закладах 

Навчальні заклади можна віднести до громадських будівель, що 

розміщуються на окремих територіях. Завантаження горючими матеріалами 

приміщень в навчальних закладах знаходиться в межах 30-50 кг\м2 в залежності 

від їх призначення. В якості горючого завантаження знаходяться м`які меблі для 

виготовлення яких використовують поролон, пластмаси, гуму та інші матеріали, 

що під час горіння виділяють сильнодіючі токсичні речовини. 

Під час виникнення пожеж на першому поверсі продукти згоряння швидко 

розповсюджуються на сходову клітку та створюють велику загрозу людям, що 

знаходяться на другому поверсі. Будівлі шкіл, шкіл-інтернатів та інших 

навчальних закладів будують з неспалимих матеріалів І, ІІ і ІІІ ступенів 

вогнестійкості висотою 3-5 поверхів.  Середні та вищі навчальні заклади 

розміщують в багатоповерхових та інших будівлях, а інколи - в будівлях 

підвищеної поверховості. Школи, школи-інтернати та інші навчальні заклади 

розташовуються в декількох корпусах будівель, де знаходяться навчальні класи та 
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лабораторії, закриті спортивні споруди, виробничі зони практичного навчання, 

гуртожитки та інші з`єднуються між собою закритими переходами. 

           Разом з тим, зараз ще багато шкіл та інших навчальних закладів 

розташовуються в будівлях ІІІ ступеня вогнестійкості з порожнинними 

важкоспалимими конструкціями, а інколи, особливо в сільських районах, і в 

будівлях ІV, V ступенів вогнестійкості. У будівлях шкіл та інших навчальних 

закладів здійснюється коридорне планування з вестибюлями з однобічним або 

двобічним розташуванням класів, спеціальних кабінетів та лабораторій. 

Безпосередньо в будівлях шкіл та інших навчальних закладів можуть 

розташовуватись спортивні зали, клубні приміщення, актові зали, бібліотеки та 

майстерні. Всі ці приміщення повинні мати основні та запасні евакуаційні шляхи. 

Горюче завантаження в школах та інших навчальних закладах в основному, 

знаходиться у межах 30-50 кг\м2, а в деяких приміщеннях (бібліотеках, сховищах 

дипломних проектів, роздягальнях, коморах тощо) воно значно вище.    

В лабораторіях, виробничих майстернях та інших приміщеннях для 

проведення лабораторних та дослідних робіт можуть застосовуватись та 

зберігатися різні хімічні речовини та реактиви, легкозаймисті рідини та різні гази 

у балонах, обладнання, що дорого коштує, установки під високим тиском та інші 

речовини, матеріали та пристрої, які в значній мірі можуть ускладнити обстановку 

на пожежах. Розповсюдження вогню та диму в будівлях шкіл відбувається саме 

так, як і в багатоповерхових будівлях з коридорним плануванням поверхів. В 

умовах пожеж відбувається швидке розповсюдження продуктів згоряння 

сходовими клітками, вестибюлями і коридорами та утворюється значна небезпека 

людям. Особливо складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли 

вони виникають під час проведення новорічних свят, урочистих зборів, концертів 

художньої самодіяльності та інших масових заходів, а також під час проведення 

занять. Будівлі шкіл та інших навчальних закладів обладнуються внутрішніми 

протипожежними водопроводами, витрати води з яких визначаються в залежності 

від об'єму та поверховості будівлі. Будівлі підвищеної поверховості, де 
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розташовані навчальні заклади, обладнують різними системами протипожежного 

захисту згідно з вимогами будівельних норм і правил. [7]  

( посібник ПТ глава 6, пункт 6.3)   

1.2  Загальні відомості про об’єкт 

         Михайлівська районна гімназія знаходиться за адресою: Запорізька обл., 

Василівський р-й., смт., Михайлівка, вул. Шкільна, 143а. Основний в’їзд з вул. 

Шкільна через ворота до двору закладу. Загальна площа території 0,8 га. На 

території закладу, крім основного приміщення гімназії, знаходяться допоміжні 

будівлі (газова котельна, підвал, шкільний тир, туалет). У будівлі групи та класи 

дітей для молодшого віку розміщуються на нижніх поверхах.  

Характеристика будівлі: Будівля трьохповерхова, ІІІ ступені 

вогнестійкості, розміри будівлі 76х54 м, фундамент бетонний, стіни цегляні, 

перегородки цегляні. Будинок без підвалу. Стіни та перегородки виконано з 

силікатної цегли, підлога дерев’яна, лінолеум. Оздоблення стін та стелі в коридорах 

і кабінетах  з негорючих матеріалів.  Перекриття між поверхами та горищем з 

багатопустотних залізобетонних плит. Дах - шиферне покриття по дерев'яній 

обрешітці.  Опалення - місцеве, водяне від газової котельної розташованій в 

окремій будівлі. Освітлення - електричне, відключення електроживлення можливе 

в коридорі на 1-му 2-му та 3-му поверхах в загальному коридорі. Вентиляція – 

природна, через вентиляційні канали та вікна. В навчальному закладі 414 дитини 

та 63 персоналу, вночі один черговий.  

1.3. Аналіз відповідності протипожежного стану             

№  

з/п 

Питання, яке 

розглядається 

Згідно 

проекту 

Вимагається 

згідно 

нормативного 

документу 

Нормативний 

документ 

Висновок 

1. Ширина коридору, 

де знаходяться 

Ширина 

коридору 

Згідно з ДБН 

ширина 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

Відповідає 

вимогам 
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навчальні 

приміщення  

не менше 

2.75 м. 

коридора 

повинна бути 

не менше 2,2 м. 

«Заклади 

освіти» 

п.9.9 

2. Ширина інших 

коридорів  

Ширина 

інших 

коридорів 

1.5 м. 

Згідно з ДБН 

ширина інших 

коридорів не 

менш 1,4 м 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

«Заклади 

освіти» 

п.9.9 

Відповідає 

вимогам 

3. Кількість виходів з 

актового залу 

Два 

виходи з 

актової 

зали 

Згідно з ДБН не 

менше двух 

ДБН.В.2.2-

3:2018 

«Заклади 

освіти» п.9.4 

Відповідає 

вимогам 

4. Ширина сходових 

маршів 

Ширина 

сходових 

маршів 1,5 

м 

Згідно з ДБН 

ширина 

сходових 

маршів с 

кількістю 

людей більше 

200 повинна 

бути не менше 

1,35м 

ДБН.В.2.2-

9:2018 

«Громадські 

будівлі і 

споруди» 

п.10.1.10 

Відповідає 

вимогам 

5. Ширина дерей на 

сходових 

площадках 

Ширина 

дверей на 

сходових 

площадка 

1,5 м. 

Згідно з ДБН 

ширина дверей 

повина бути не 

менше 1,35 м, 

тому що 

ДБН.В.2.2-

9:2018 

«Громадські 

будівлі і 

споруди» 

п.10.1.11 

Відповідає 

вимогам  
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сходовий марш 

1,35м 

6. Ширина сходових 

площадок повинна 

бути не менше 

ширини маршу 

Ширина 

сходової 

площадки 

1,5 м. 

Згідно з ДБН 

ширина 

сходової 

площадки 

повина бути не 

менше 1,35м 

ДБН.В.2.2-

9:2018 

«Громадські 

будівлі і 

споруди» 

п.10.1.11 

Відповідає 

вимогам 

 

7. Висота східців Висота 

східців 0.2 

м. 

Згідно з ДБН 

висота східця 

повинна бути 

не більше 0,22 

м 

ДБН.1.1-

7:2016 

п. 7.3.15 

Відповідає 

вимогам 

8. Ширина східця 0.25 м. Згідно з ДБН 

ширина східця 

повина бути не 

меньше ніж 

0,25м 

ДБН.1.1-

7:2016 

п. 7.3.15 

Відповідає 

вимогам 

9. Висота порогів на 

шляхах евакуації  

0.07 м. Згідно з ДБН на 

шляхах 

евакуації не 

допускається 

влаштовувати 

перепади висот 

і виступи за 

винятком: 

порогів, які 

влаштовуються 

ДБН.1.1-

7:2016 

п. 7.3.8 

Не 

відповідає 

вимогам  
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в евакуаційних 

20виходах і 

мають висотуне 

більше ніж 0,05 

м 

10. Сходова клітка  СК-1 Згідно з ДБН 

сходові клітки  

СК_1 

передбачаються 

будинках будь-

якого 

призначення 

висото. Не 

більше 26,5 м 

ДБН.1.1-

7:2016 

п. 7.3.28 

Відповідає 

вимогам  

11. Двері на сходових 

клітках  

Суцільні 

двері з 

армованим 

склом 

Згідно з ДБН 

двері сходових 

кліток типів 

СК1, СК2, Н1, а 

також двері на 

виходів на 

сзоди типу С3 

повинні бути 

суцільними або 

з армованим 

склом. 

ДБН.1.1-

7:2016 

п. 7.3.28 

Відповідає 

вимогам  

12. Висота шляхів 

евакуації 

Висота 

шляхів 

Згідно з ДБН 

висота шляхів 

евакуації 

ДБН.1.1-

7:2016 

п. 7.3.6 

Відповідає 

вимогам  



 

 12 

евакуації 

2.5 м. 

встановлюється 

НД, при цьому 

висота шляхів 

евакуації не 

повинна бути 

меншою за 

13. Площа  вікон у 

зовнішніх стінах 

Площа 

вікон у 

зовнішніх 

стінах 

більше 1,2 

м² 

Згідно з ДБН 

площа вікон у 

зовнішніх 

стінах повинна 

бути не менше 

ДБН.В.2.2-

9:2018 

«Громадські 

будівлі і 

споруди» 

п.10.2.1 

Відповідає 

вимогам 

                                                         

В гімназії передбачено під’їзд до будівлі та проїзди навколо будівлі для 

пожежних машин, також передбачені відкриті ділянки стоянок автомобілів та 

іншого трансопрту. Проїзди до будівель мають тверде покриття. 

Вистоту підвіконної частини слід приймати не менше ніж 0,8 м. В 

навчальному закладі подвіконні частини не відповідають правилам ДБН.В.2.2-

3:2018. В гімназії мінімальна вистота підвіконня є 0,6 м., а максимальна 1 м. 

 B усіх закладах освіти повинні передбачатися Їдальні та буфети. Необхідність 

інших типів підприємств харчування і вимоги щодо їх проектування визначаються 

завданням на проектування з урахуванням вимог ДБН В.2.2-25. Кількість місць в 

обідніх залах їдальнь визначається з розрахунку: - у закладах загальної середньої 

освіти та закладах освіти - одне місце на трьох учнів. Площа обіднього залу 

приймається не менше ніж 1 м2 на одне місце. 

 На кожному поверсі в гімназії є два переносних вогнегасника з масою заряду 

вогнегасної речовини 5 кг. Також по одному вогнегаснику в кожному приміщені 

площею більше ніж 20 м2. 
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1.4. Пожежна навантага та системи забезпечення пожежної безпеки  

             Оргтехніка, меблі, папір, конструктивні дерев’яні елементи приміщень, 

лінолеум, НХР, ВР, РР та інших небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 

Будівля забезпечується первинними засобами пожежогасіння та сигналами 

оповіщення про пожежу. Також на території гімназії є визначені місця для паління.   

Є певний порядок знеструмлення електрообладнання після закінчення робочого 

дня та у разі пожежі. Визначений порядок огляду і закриття приміщень після 

закінчення роботи. Розроблений порядок дій працівників школи при виявленні 

пожежі, також порядок дій чергового, який залишається в нічний час. В школі 

забезпечується цілодобове чергування обслуговуючого персоналу будівлі та 

приміщень. Регулярно, але не рідше одного разу на місяць перевіряють якість 

несення чергування співробітниками охорони, а також знання ними своїх дій на 

випадок пожежі чи інших надзвичайних ситуацій. Чергові забезпечуються ручними 

електричними ліхтарями. 

1.5. Характеристика інженерного обладнання   

          Освітлювальна-силова мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом від загального розподільчого щита, встановленого в 

першому поверсі або від електрощитів на поверхах.  

Аварійне освітлення відсутнє. Опалення місцеве, водяне від газової котельної 

розташованій в окремій будівлі. 

На першому та другому поверхах в кабінетах № 3,6,9 та 17,22,26 встановлені 

кондиціонери для забезпечення необхідних параметрів повітря у приміщеннях в 

будівлі. Присутнє гаряче та холодне водопостачання, для забезпечення водою 

господарсько-побутових та технологічних потреб. Також є централізоване 

газопостачання, газопроводи прокладені під землею з дотриманням вимог чинних 

нормативних документів.  
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1.6. Найкоротші шляхи прямування до об'єкту та характеристика зовнішніх 

меж 

Михайлівська районна гімназія знаходиться за адресою: Запорізька область, 

Михайлівський район смт. Михайлівка, вул. Шкільна 143. Розраховуємо маршрут 

прямування від ДПРЧ-34 (смт  Михайлівка, вулиця Пушкіна, будинок 110). 

Маршрут прямування від частини: виїзд ліворуч на вулицю Пушкіна, праворуч на 

вулицю Шевченка, одразу ліворуч з’їзд на вулицю Шкільна, та рухаємося прямо 

вулиці Шкільна . Михайлівська районна гімназія знаходиться праворуч . Покриття 

доріг тверде, таке що задовольняє прямування пожежної техніки без обмежень 

(Vпрям = 45 км/год.). Загальна відстань від ДПРЧ-34 до об’єкту складає 3,5 км. 

З двох сторін навколо школи знаходяться торгові будівлі, через дорогу 

будинок адміністрації. На території розташована головна будівля закладу, стадіон, 

спортивні майданчики, господарський блок, подвір'я, майданчик. 

1.7. Аналіз протипожежного водопостачання 

Відповідно до протипожежних норм внутрішній протипожежний водопровід 

рекомендується в школах та дошкільних установах, але не є обов’язковим. Тому 

внутрішній протипожежний водопровід не передбачений в гімназії. Зовнішнє 

протипожежне водопостачання забезпечується від 1-го ПГ встановленого 

безпосередньо на території школи на кільцевій водопровідній мережі d=150 мм. 

Відстань від ПГ-1 до будівлі складає 50 м.. Робочий тиск у мережі становить 2-3 

атм. При цьому водовіддача буде становити 70 л/с. 

Розділ ІІ. Організація проведення рятувальних робіт 

2.1. Розвідка пожежі та рятування людей 

            Чисельність працюючих - у денну годину в будинку може знаходитися 

до 414 дітей та 63 осіб персоналу. У нічний час знаходиться 1 черговий. 

Відомості про шляхи евакуювання: з трьох входів є вихід безпосередньо 

назовні. У будівлі три сходові клітини. Освітлення сходових клітин природне та 

штучне електричне (аварійне відсутнє). Планування поверхів коридорного типу, 

тому ймовірність задимлення сходових клітин при пожежі досить висока. При 

пожежі в актовому залі розповсюдження диму відбуватиметься по сходових 
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клітинах, тому евакуацію людей, в першу чергу, необхідно здійснювати по 3 

сходових клітинах. Місця попереднього розміщення евакуйованих матеріальних 

цінностей визначено на майданчику перед закладом. Охорону евакуйованих 

матеріальних цінностей доцільно забезпечити за допомогою персоналу закладу. 

Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи 

обстановку на пожежі. Встановлення драбин можливе на твердому покритті 

навколо будівлі.   Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок вскриття 

віконних прорізів вище рівня пожежі (на рівні вище розташованих поверхів).                                                                                                                                            

У пожежних частинах, в зоні виїзду яких розташовані дитячі школи та інші 

навчальні заклади, розробляють на них картки або плани пожежогасіння. В цих 

картках вказують планування та конструктивні особливості будівель, місця 

розташування і кількість дітей та учнів вдень і вночі, основні і резервні шляхи 

евакуації та інші дані, необхідні КГП для організації рятувальних робіт та 

успішного гасіння пожежі. Начальник караула в зоні виїзду якого розташований 

об'єкт, за карткою або планом пожежогасіння повинен дорогою уточнити дані про 

об'єкт та можливу обстановку на пожежі. Після прибуття на місце пожежі він 

негайно встановлює зв'язок з адміністрацією та обслуговуючим персоналом. Під 

час розвідки КГП визначає: кількість та вік дітей чи учнів, найкоротші та 

найнебезпечніші шляхи евакуації і загрозу їм від диму та вогню, чи почалася 

евакуація дітей або учнів і як вона проходить, яку кількість обслуговуючого 

персоналу можна використати для проведення евакуації. Під час розвідки пожежі 

КГП визначає стан шляхів евакуації, якщо це необхідно, вводить стволи від 

автоцистерни та внутрішніх пожежних кранів на їх захист.    Разом з цим швидко 

організовують видаляння диму з приміщень коридорів, вестибюлів та сходових 

кліток шляхом розкривання вікон та провітрювання приміщень. Першочергово 

відкривають вікна з підвітряного боку. Двері із задимлених сходових кліток та 

коридорів, що ведуть до класів, лабораторій, групові та інші приміщення, де є 

люди, необхідно щільно закривати. 

          Евакуацію людей організують та проводять за планом евакуації, який був 

розроблений адміністрацією заздалегідь. Під час виникнення пожеж у школах 
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учнів евакуюють класами під керівництвом класних керівників чи педагогів, які 

проводили заняття в класі. Після прибуття на пожежу КГП повинен оцінити 

організацію евакуації дітей та учнів і негайно надати допомогу педагогам та 

вихователям, щоб швидко та планомірно її провести. Першочергово евакуюють 

дітей молодшого віку. Разом з цим КГП організує та очолює пошукові групи, які 

повинні найкоротшим часом перевірити приміщення, що горять та задимлені, і 

впевнитися, що там немає людей. Основними шляхами евакуації є сходові клітки, 

коридори та вестибюлі, які мають безпосередні виходи надвір або виходи через 

окремі приміщення, а також стаціонарні пожежні сходи. Виведення дітей з 

задимлених приміщень до безпечного місця здійснюється з використанням 

незадимлених приміщень, розташованих у протилежній від місця горіння частині 

будівлі з наступним виходом дітей на подвір’я. 

          Рятування дітей та учнів з приміщень, що горять та задимлені, відрізаних 

вогнем або димом від основних шляхів евакуації, здійснюють через вікна та 

балкони пожежними драбинами, автодрабинами, колінчатими автопідіймачами, а 

також за допомогою рятувальних мотузок. Під час рятування дітей пожежними 

драбинами необхідно пам'ятати, що дітей дошкільного віку та учнів молодших 

класів повинні виносити пожежні або передавати їх з рук в руки один одному, 

закріплюючись на пожежній драбині. Після евакуації усіх дітей та школярів їх 

розподіляють на групи або класи, проводять перевірку за списками та розміщують 

у найближчих теплих місцях (під час зимового періоду). Під час пожеж у дитячих 

установах, школах та інших навчальних закладах КГП у всіх випадках повинен 

ретельно перевірити, чи не залишились діти в ігрових та спальних кімнатах, 

лабораторіях, класах та інших задимлених приміщеннях. Слід перевірити, чи немає 

дітей у шафах, за ними, за різними меблями тощо.  
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Плани евакуації 1,2 та 3-го поверху  ЗОШ 1-3 ступенів гімназія імені І.А. 

Найдьонова. 
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Розділ ІІІ. Організація гасіння пожежі 

 

3.1. Прогнозування розвитку пожежі 

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі у 

навчальному закладі в актовому залі, так як пожежа в цьому місці найбільш 

небезпечна. Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, на 

пожежу викликаються підрозділи по виклику № 2. На основі вивчення оперативно-

тактичних характеристики навчального закладу, з урахуванням її призначення, як 

об'єкта з масовим перебуванням людей та значною кількістю пожежної навантаги, 

приймаємо припущення про можливе місце виникнення пожежі на першому 

поверсі в актовій залі. 

3.2. Сили та засоби, які притягаються для гасіння пожежі  

         За викликом № 2 для гасіння пожежі навчального закладу ЗОШ 1-3 ступенів 

гімназія імені І.А. Найдьонова виїждять два відділення ДПРЧ-34 на двох АЦ-

40(130)63Б, та два відділення ДПРЧ-9 на АЦ-40(131).  

3.3. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі 

    Обираємо місце найбільш ймовірного виникнення пожежі – на сцені актової 

зали, для прогнозування найгіршого сценарію та максимальної площі. У результаті 

розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по приміщенню, в коридор та 

найближчі приміщення. 

Vл = 2 м/хв. 

Час виявлення – τвияв., 2 хв.. 

Час сповіщення –τспов., 1 хв.. 

Час збору та виїзду –τзб. в., 1 хв.. 

Відстань до об’єкту – Lпрям., 3,5 км. 

Швидкість прямування – Vпрям., 45 км/год. 

Час оперативного розгортання – τо. р., 5 хв. 
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Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню пожежі в 

актовому залі, необхідно застосовувати на гасіння стволи «А» з глибиною гасіння 

hг=7м. 

3.3.1. Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків її 

параметрів. 

Час виявлення 𝜏вияв.= 2 хв.; 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

                           𝜏приб. = 𝜏вияв. + τспов. + τзб.виїзд. +
Lпрям

Vпрям
6                (1) 

2 + 1 + 1 +
3,5 ∙ 60

45
= 8,6 хв. 

Час введення сил та засобів: 

 

                                      𝜏вільн. =  𝜏приб + 𝜏о.р.                (2)   

 8,6 + 5 = 13,6 хв. 

 

3.3.2. Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди  

розвитку пожежі:  

        3.3.2.1 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

 

                                     𝑅п.1 = 0,5 ∙ 𝑉л
табл ∙ 𝜏вияв.                             (3) 

0,5 ∙ 2 ∙ 2 = 2 м. 

 

Визначаємо площу пожежі:  

                                                                   Sп. 1 =
𝜋∙𝑅2

2
                                                     (4) 

 
𝜋 ∙ 22

2
= 6,3 м2 
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Актовий Зал

 

Рис.1 – Схема розвитку пожежі на виявлення пожежі 

3.3.2.2 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів: 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

                                                      𝑅п.1 = 0,5 ∙ 𝑉л
табл ∙ 𝜏вияв.                                (5) 

 0,5 ∙ 2 ∙ 8,6 = 8,6 м. 

Визначаємо площу пожежі: 

                                                    Sп.2== 𝑎 ∙ 𝑏.                                                       (6) 

 10 ∙ 8,6 = 86  м2 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фп.2= 𝑎 = 10 м 

Актовий Зал
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Рис.2 – Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

3.3.2.3 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та 

засобів: 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

                                       𝑅п.3 = 0,5 ∙ 10 ∙ 𝑉л
табл + 𝑉л

табл ∙ (𝜏вільн − 10)                     (7) 

 0,5 ∙ 10 ∙ 2 + 2 ∙ (13,6 − 10) = 17,2 м 

Площа пожежі буде дорівнювати: 

                                                Sп.3== 𝑎 ∙ 𝑏                                              (8) 

 10 ∙ 17,2 = 172 м2 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фп.3= 𝑎 =10 м  

Актовий Зал

 

Рис.3 Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

 

3.3.3. Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного          

розгортання засобів по фронту розвитку пожежі 

                                                   Sгас= a ∙ hгас                                              (9) 

 10∙7=70 м2 , 

Де глибина гасіння hгас=7 м 

3.3.4. Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 
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                                                                Qпотр
гас = 𝑆гас. ∙ Іs                                         (10) 

 70·0,2=14 л/с 

3.3.5. Потрібну кількість стволів РС-70 на гасіння: 

                                                                  NА
гас =

Qпотр
гас

QА
                                               (11) 

 
14

7,4
= 1,8 приймаємо 2 стволи "А". 

3.3.6. Потрібну витрату води на захист другого поверху: 

Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі: Sзах = Sпож =70 м2 

                                                            Qпотр
зах = 0,25 ∙ 𝑆гас. ∙ Іs                                   (12) 

 0,25 ∙ 70 ∙ 0,2 = 3,5 л/с 

3.3.7. Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

                                                               NБ
зах =

Qпотр
зах

QБ
                                               (13) 

 
3,5

3,7
= 0,9 приймаємо один ствол Б 

Отже потрібно один ствол на захист 2-го поверху. 

3.3.8 Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

                                               Qфакт
зах = NБ

гас ∙ QБ + NБ
зах ∙ QБ                            (14) 

 2 ∙ 7,4 + 1 ∙ 3,7 = 18,5 л/с 

  3.3.9 Ступень водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в 

навчальному закладі. Згідно табл. 4.1 Довіднику КГП водовіддача від кільцевої 

водопровідної мережі діаметром 150 мм, при максимальному тиску (0,2 МПа), 

складає 70 л/с. Таким чином при умові що QПГ = 70 л/с  > Q.факт = 18,5 л/с приходимо 

до висновку, що водопровідна система здатна забезпечити об’єкт водою на випадок 

пожежі.  

  3.3.10. Можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної 

машини на ставок шляхом визначення граничної відстані: 

При такій схемі гранична відстань буде складати: 

                                          Lгр. =
𝐻𝐻−(𝐻𝑝±Z𝑀±Zприл)

1,2∙S∙𝑄2
∙ 20                                  (15) 
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90 − (50 + 1 + 6)

1,2 ∙ 0,015 ∙ (3,7 + 7,4)2
∙ 20 = 300м. 

Фактична відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань подавання 

води.  

3.3.11. Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні 

для подавання води на пожежі: 

                                                            NП.М. =
Qф

заг

Qн
                                             (16) 

 
18,5

0,8 ∙ 40
≈ 1 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль.  

3.3.12 Кількості особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на 

пожежі: 
     Nо

с
= Nств Б(ГДЗС)

гас ∙ 3 + Nств Б(ГДЗС)
зах ∙ 2 + NПБ

потр
∙ 1 + Nрозг ∙ 1              (17) 

 2 ∙ 3 + 1 ∙ 3 + 3 ∙ 1 + 2 ∙ 1 = 14 о/с 

3.3.13 Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні. 

                                                         Nвідд =
Nо

с

Nо
с

відд.                                      (18) 

 
14

4
= 4 відділення. 

 

Висновок: таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та засобів було 

розраховано, що для гасіння пожежі потрібно 2 караули, або 4 відділення 

державних пожежно-рятувальних підрозділів на автоцистернах. 
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3.4. Порівняння гасіння пожежі залученням сучасної пожежно-

рятувальної техніки 

Час від початку пожежі, до подачі перших стволів на гасіння є основним 

параметром, що впливає на ступень розвитку пожежі. Кожному пожежно-

рятувальному підрозділові потрібно звернути максимальну увагу на те, щоб цей 

час робити найменшим. Саме тому в службі ДСНС введено нормативи на 

здійснення “Збору та виїзду”, та інші дії спрямовані на швидке реагування на 

пожежі, що стаються. Але це не єдиний шлях до зменшення цього параметру. 

Прогрес людства відбувся у всіх сферах, нашу структуру теж не обійшов стороною. 

Не слід нехтувати новими видами техніки, оснащення та обладнання.  
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Пожежні автомобілі нового покоління за рахунок більшої маневреності, 

зручності та швидкості їх використання на пожежі, можуть зменшити час, а з ним 

площу пожежі, врятувати життя та зменшити економічні втрати від пожежі. Не 

дарма кажуть: “На пожежі кожна хвилина дорога”. Тому наглядно 

продемонструємо на скільки зміняться параметри пожежі, якщо використовувати 

новітню техніку таку, як АЦ-60(5309)-515М. А саме збільшити середню швидкість 

до 55 км/год, та час розгортання із 5 хв до 4 хв.  

на  Vл = 2 м/хв. 

Час виявлення – τвияв., 2 хв.. 

Час сповіщення –τспов., 1 хв.. 

Час збору та виїзду –τзб. в., 1 хв.. 

Відстань до об’єкту – Lпрям., 3,5 км. 

Швидкість прямування – Vпрям., 55 км/год. 

Час оперативного розгортання – τо. р., 4 хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі в актовому залі, необхідно застосовувати на гасіння стволи «А» з глибиною 

гасіння hг=7м. 

3.4.1. Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків її 

параметрів. 

Час виявлення 𝜏вияв.= 2 хв.; 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

𝜏приб. = 𝜏вияв. + τспов. + τзб.виїзд. +
Lпрям

Vпрям
60 

2 + 1 + 1 +
3,5 ∙ 60

55
= 7,8 хв. 

Час введення сил та засобів: 

𝜏вільн. =  𝜏приб + 𝜏о.р. 

7,8 + 4 = 11,8 хв. 

3.4.2. Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди 

розвитку пожежі:  
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3.4.2.1 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

𝑅п.1 = 0,5 ∙ 𝑉л
табл ∙ 𝜏вияв. 

0,5 ∙ 2 ∙ 2 = 2 м. 

Визначаємо площу пожежі 

Sп. 1 =
𝜋 ∙ 𝑅2

2
 

𝜋 ∙ 22

2
= 6,3 м2 

 

Актовий Зал

 
Рис.1 – Схема розвитку пожежі на її виявлення. 

3.4.2.2 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів: 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

𝑅п.1 = 0,5 ∙ 𝑉л
табл ∙ 𝜏вияв. 

0,5 ∙ 2 ∙ 7,8 = 7,8 м. 

Визначаємо площу пожежі: 

Sп.2== 𝑎 ∙ 𝑏 

10 ∙ 7,8 = 78  м2 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фп.2= 𝑎 = 10 м 
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Актовий Зал

 
Рис.3 Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів  

 

Отже при використанні старої техніки площа пожежі на момент введення 

першого ствола Sпож.стар. = 176 м2 , в свою чергу площа пожежі при використанні 

новішої техніки Sпож.новю =136 м2. У відсотковому співвідношенні площа пожежі 

зменшилася на 23%. А це лише дві хвилини, дві хвилини, що можуть зменшити 

пошкодження від пожежі на 40 м2, дві хвилини, що врятують дитячі життя. І це при 

тому, що відстань до об’єкта досить мала, а у сільській місцевості, де до пожежі 

потрібно прямувати 10, 20, 30 км то ця цифра стане ще більшою.  

Саме тому потрібно реформувати структуру ДСНС, покращувати 

матеріальну базу підрозділів, краще тренувати, та навчати особовий склад. Щоб 

цифри покращення були не тільки на аркуші паперу, але й в реальному житті. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень 

корпусу у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення поверху та сходових клітин 

при пожежі, що пов’язано з використанням в оздобленні коридорів поверху 

полімерних матеріалів, які під дією полум’я можуть виділяти високотоксичні 

продукти горіння. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, 

а також за рахунок опитування персоналу об’єкта.  

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, 

тому що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити більшу 

площу та призвести до більш значних матеріальних втрат.  

4. Створити оперативні дільниці:  

- ОД-1 (1 АЦ 34-ДПРЧ,1-відділення) – гасіння пожежі на 1 поверсі 

евакуація людей та матеріальних цінностей; 

- ОД-2 (1 АЦ 34-ДПРЧ,2-відділення) – захист приміщень 1 поверху 

евакуація 

- ОД-3 (1 АЦ ДПРЧ-15 м. Василівка) – гасіння пожежі на 1 поверсі з 

середини приміщень, евакуація людей та матеріальних цінностей,  

- ОД-4 (1 АЦ ДПРЧ-9 м. Мелітополь) – захист приміщень 2 поверху з 

середини приміщень, евакуація людей та матеріальних цінностей. 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль 

обстановки на нижчих та вишніх поверхах (за необхідності). 

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість 

віконних прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі. 

8. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна персонал 

закладу. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ 

ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

водоканалу  та об’єкта. 

2. Організувати зв’язок на пожежі для чого задіяти особовий склад відділення 

Мелітопольського РВ, встановити стійкий радіозв’язок з КГП, НОД, НТ та 

односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також 

загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту або 

стаціонарний прожектор АЗО-12. 

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого керівника 

об’єкта, чергового енергетика та представника лікарні, а також старшого 

аварійної бригади „Міськводоканалу” та старших посадових осіб служб 102, 103, 

104. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34-ДПРЧ,1-відділення, смт. 

Михайлівка 

n3 d77  
n2 d51 

ставок 

Q
=

1
4

,8
 л

/c
  

n3 d77 
n2 d51 

 

n2 d51 

 

n2 d51 

 

Н- 70 м. вод ст.  

Н- 70 м. вод ст.  

Н- 60 м. вод 

ст.  

Н- 60 м. вод 

ст.  
ДПРЧ-15м.Василівка 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

Загальні рекомендації. 

1. Провести розвідку джерел водопостачання та організувати взаємодію зі 

службами водопостачання міста та об’єкта; 

2. Організовувати зустріч і розстановку на джерела водопостачання пожежних 

автомобілів; 

3. Доповідати НШ (КГП) про кількість пожежних автомобілів, які необхідні для 

подачі води перекачуванням чи підвозом; 

4. Забезпечувати найбільш ефективне використання пожежної техніки і 

безперебійну подачу води (вогнегасних речовин) до місця пожежі; 

5. Організовувати своєчасне забезпечення пожежних автомобілів ПММ, а 

також, за необхідності, доставку до місця пожежі спеціальних вогнегасних речовин 

і матеріалів, спеціального пожежно-технічного озброєння, оснащення, у тому числі 

для безперебійної роботи ланок ГДЗС (ізолюючих протигазів, компресорних 

установок, повітряних балонів, засобів зв’язку та освітлення), проведення 

технічного обслуговування пожежних автомобілів на місці пожежі; 

6. Забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з працівниками 

міліції з питань регулювання руху транспорту на дільницях тилу; 

7. Вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин і ПММ, 

складати схеми розташування пожежної техніки та прокладених магістральних 

рукавних ліній, користуючись умовними позначеннями і скороченнями. 

8. В разі необхідності призначити помічника начальника тилу з числа керівного 

складу підпорядкованих підрозділів. 
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Особливості ліквідації пожежі 

9.Встановити на водоймище АЦ відділення 34-ДПРЧ,1-відділення, смт. 

Михайлівка та ДПРЧ-15 м. Василівка    відповідно. 

    10.Прокладати магістральну лінію до розгалуження ( безпосередньо біля входу в 

сходові клітки). 

11.Розміщувати резервну техніку з фасадної сторони будинку з на території 

закладу з урахуванням необхідного маневрування та дотримання ПДД. 

    12. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

13. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. Забезпечити підвоз води автотехнікою ДПК ТОВ «Лана» в разі неможливості 

використання зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв АЦ поблизу 

пожежних автомобілів, що працюють на подачу води в лінії. 

15. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання та 

балонів до них. 

16.Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів на базі ГДЗС і 

організувати доставку до місця пожежі. 

  

34-ДПРЧ,1-відділення смт 

Михайлівка 

Н- 70 м. вод ст.  
Н- 60 м. вод ст.  

n3 d77 

 

n2 d51 

 n2 d51 

 

ДПРЧ-15 м. Василівка 

Н- 70 м. вод ст.  
Н- 60 м. вод ст.  

n3 d77 

 

n2 d51 

 n2 d51 

 

Q
=

1
4

,8
 л

/c
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РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ 

ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1,3 

1. Вести безперервну розвідку і доповідати КГП чи НШ про обстановку на 

дільниці; 

2. Керувати діями підпорядкованих підрозділів; 

3. Забезпечувати взаємодію підрозділів, що працюють на його дільниці з 

підрозділами сусідніх дільниць; 

4. У разі необхідності робити запит про виділення додаткових сил і засобів для 

вирішення поставлених завдань; 

5. Забезпечувати маневрування та швидке перегрупування сил і засобів під час 

змін обстановки на дільниці; 

6. Приймати самостійне рішення щодо перестановки сил і засобів, що забезпечить 

найшвидше ліквідування пожежі на дільниці, доповідати КГП чи НШ про прийняті 

рішення; 

7. Організувати зв’язок на ОД; 

8. Вимагати від підпорядкованого особового складу виконання правил безпеки 

праці, інформувати учасників гасіння пожежі про виникнення загрози їх життю або 

здоров’ю; 

9. Доповідати КГП чи НШ про виконання поставлених завдань і про роботу 

підрозділів на дільниці. 

10.  На ОД-1, ОД-3 під час гасіння пожежі можливе щільне задимлення і висока 

температура. При відкриванні вікон та дверей можливий викид полум’я. При 

просуванні всередині приміщень необхідно постійно проводити пошук дітей, що 

могли залишитись в них, при цьому слід провіряти в шафах та за ними, за 

занавісками та іншою меблюю.   Також при довготривалій пожежі необхідно 

звертати увагу на стан конструкцій та перекриття будівлі. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ 

ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2,4 

1. Вести безперервну розвідку і доповідати КГП чи НШ про обстановку на 

дільниці; 

2. Керувати діями підпорядкованих підрозділів; 

3. Забезпечувати взаємодію підрозділів, що працюють на його дільниці з 

підрозділами сусідніх дільниць; 

4. У разі необхідності робити запит про виділення додаткових сил і засобів для 

вирішення поставлених завдань; 

5. Забезпечувати маневрування та швидке перегрупування сил і засобів під час 

змін обстановки на дільниці; 

6. Приймати самостійне рішення щодо перестановки сил і засобів, що забезпечить 

найшвидше ліквідування пожежі на дільниці, доповідати КГП чи НШ про 

прийняті рішення; 

7. Організувати зв’язок на ОД; 

8.Вимагати від підпорядкованого особового складу виконання правил безпеки 

праці, інформувати учасників гасіння пожежі про виникнення загрози їх життю або 

здоров’ю; 

9.Доповідати КГП чи НШ про виконання поставлених завдань і про роботу 

підрозділів на дільниці. 

10. На ОД-2, ОД-4 при проведенні робіт із захисту приміщень1-го та 2-го поверху 

можливе їх сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно 

постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при 

довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан міжповерхового 

залізобетонного перекриття безпосередньо над зоною горіння 
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11. Для забезпечення безпеки особового складу в зоні високого теплового або 

світлового випромінювання необхідно застосовувати тепловідбивні костюми та 

стволи захисту. При необхідності частіше здійснювати заміну особового складу. 

Тримати в постійній готовності резервну ланку ГДЗС. 

12. Для організації зв’язку та взаємодій з суміжними оперативними ділянками 

необхідно встановити стійкий радіозв’язок безпосередньо з ними або через НШ. 

При необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА 

БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по ручним 

пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. Не допускати самостійних дій особового складу з 

знеструмлення електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних 

речовин. 

4. Встановлювати пожежні автодрабини, автопідіймачі та ручні пожежні драбини 

таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не опинилися в зоні 

горіння у разі розповсюдження пожежі. 

5. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію. 
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Розділ IV. Охорона праці і екологічна безпека 

Пiд час проведення розвідки пожежі  

«Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана:  

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях;  

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого 

викиду полум'я і розжарених продуктів горіння;  

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами;  

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки;  

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення кон-

струкцій, інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення само-

почуття.  

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або мо-

жуть утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електроліхтарі.»  

Під час рятування людей i саморятування  

 «Під час рятування людей на пожежі керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від 

обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу.  

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні 

та переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятуваль-

ні мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої.  
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Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цими правилами.  

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку.  

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук.  

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації.»  

Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії  

«Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середо-вищі 

особовий склад має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням 

вимог безпеки.   

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку.  

Особовий склад караулу, добровільних пожежних дружин (далі - ДПД) та 

інших протипожежних формувань не допускаються до організації і ведення 

бойових дій на пожежі (аварії, стихійному лихові) без бойового одягу та 

спорядження.   
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  Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання, і у разі виникнення небезпеки негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце».   

«При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо:  

- перекриття заглушок на газопроводі;  

- відключення подачі електроенергії;  

- зниження температури і видалення диму з приміщення;  

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму.»   

 «Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості.»   

«За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння 

пожежі (далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які 

слід відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки.  

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому:  

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки 

після закріплення пожежника карабіном;  

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою;  

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік;  
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- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення по-

дачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння;  

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за 

коньок (верхню частину даху) та інші стійкі предмети.  

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці людей 

для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, 

надання першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах гаряче харчування 

i зміну спецодягу.»   

«Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині 

будівлі не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих 

рідин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без 

узгодження з адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках i при 

безпосередньому контролі з боку адміністрації вживаються заходи для 

припинення витікання газів i пари (зачиняються засувки на лініях живлення, газ 

випускається на факел i т.п.) та забезпечується охолодження виробничого 

обладнання i конструкцій будівель (споруд), які перебувають в зоні дії полум'я. 

Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати види i типи речовин 

та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати воду чи інші 

вогнегаснi речовини.»   

«Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання  необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, 

захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника 

розпиленим струменем тощо.»   

«Водiям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди 

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електрое-

нергію тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), 
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проводити будь-які пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а 

також залишати без нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси.»   

«Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних 

приладів i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i 

матеріалів, взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, 

посилення горіння.»   

«Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами 

необхідно:  

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i прогумованих 

рукавицях; 

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри;  

- встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, 

де немає небезпеки попадання на них води (піни);  

- вимикати  струмоприймачі  в  разі  попадання  напруги  на 

 корпус  

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей;  

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи.  

 Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не 

мають допуску для роботи з ним.»   

 «Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних 

проводів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, 

встановлюванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про 

них керівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у 

небезпечній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмленi, 

необхідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки.  
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 Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду).»   

«Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 

В може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. У разі 

неможливості застосовувати для цього відключаючи пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями.»   

- «Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають 

виконуватись під контролем начальника караулу (командира відділення) тільки 

особами, які пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для 

перерізання електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i 

калошами (ботами). При цьому необхідно: визначити ділянку мережі, де 

перерізання проводів найбільш доступне, безпечне i забезпечить знеструмлення 

на потрібній площі (будівля, секція, поверх i т.п.);  

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку 

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або 

обвисають, не залишались під напругою. Перерізання проводів треба 

проводити, починаючи з нижнього ряду, i закінчувати верхнім;  

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших.  

 Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За 

наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити 

після знеструмлення всієї електромережі об'єкта.»   

«Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що 

перебувають під високою напругою, а також у підземних спорудах 

метрополітену особовому складу пожежної охорони забороняється самовільно 

проводити будь які самостійні дії щодо знеструмлення електроліній, 

електроустановок i застосування засобів пожежогасiння до отримання у 
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встановленому порядку письмового допуску на гасіння пожежі від адміністрації 

об'єкта.»   

Екологічна безпека – Що року в Україні трапляється в середньому 65 тис. 

пожеж. За даними Науково-дослідного інституту гірничорятувальної справи, на 

шахтах України щорічно відбувається від 15 до 40 ендогенних і від 50 до 80 

екзогенних підземних пожеж, що призводять до викидів у навколишнє середовище 

токсичних речовин та завдають економічного збитку підприємствам. Крім того 

існує проблема з териконами, що горять. Щодобово вони викидають 162т. 

шкідливих газів. Під час пожежі речовини та матеріали згорають не повністю та 

разом з частинами сажі потрапляють до навколишнього середовища. Завдяки 

конвективним потокам та вітру токсичні продукти згорання, такі як вуглекислий 

газ, чадний газ, соляна кислота, потрапляють до атмосфери, що, у свою чергу, 

завдає шкоди людині та навколишньому середовищу. Більшість проблем, що 

стосуються екологічних збитків унаслідок пожеж, пов’язані з лісовими пожежами 

[7]. Дерева і рослинний покрив діють як очисники повітря, яким ми дихаємо, 

поглинаючи вуглекислий газ і інші парникові гази, а також виділяючи кисень, в 

процесі фотосинтезу. Коли горять дерева, в атмосфері збільшується концентрація 

парникових газів, що призводить до глобального потепління. Крім того, в 

атмосферу викидається величезна кількість диму і пилу, викликаючи забруднення 

навколишнього середовища. Лісові пожежі зачіпають все на своєму шляху, 

включаючи землю, дику природу, будинки і багато іншого. Мільйони доларів 

витрачаються під час і після пожеж, щоб погасити вогонь, і відновити зруйновані 

об’єкти. 

Коли такі пожежі поширюються на сільськогосподарські землі, врожай і 

тварини знищуються. Аналогічним чином втрати також виникають, коли пожежі 

поширюються на зони відпочинку. Економічні втрати, пов’язані з лісовими 

пожежами, значні [8]. 
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Висновки 

Відповідно до завдання комплексної курсової роботи було проведено аналіз 

пожежного стану об’єкта, за результатами якого виявлено не значні недоліки, які 

не будуть впливати на стан пожежної безпеки об’єкта. Розглянуто гасіння пожежі 

«ЗОШ 1-3 ступенів гімназія імені І.А. Найдьонова» шляхом залучення сучасних 

пожежно-рятувальних автомобілів, а саме АЦ-4-60(5309)-515М.     Розглянуто 

заходи та організацію рятування людей під час виникнення пожежі.            

Проведено розрахунок сил і засобів, в якому було порівняно гасіння пожежі 

пожежними автомобілями, які стоять на оперативному розрахунку, а саме АЦ-

40(130)63Б та АЦ-40(131), а також сучасними автомобілями. На підставі було 

проведено розрахунок сил і засобів, які залучаються до пожежі. На підставі аналізу 

виявлено ефективність залучення сучасних пожежно-рятувальних автомобілів, що 

за рахунок використання новітньої техніки може змінитися багато чого, починаючи 

від врятованого життя, і закінчуючи в цілісності об’єкту на якому трапилась 

пожежа. Саме це ми можемо побачити виходячи з розрахунків порівняння, де при 

використанні старої техніки площа пожежі на момент введення першого ствола 

була 176 м2 , а в свою чергу площа пожежі при використанні новішої техніки була 

136 м2. У відсотковому співвідношенні площа пожежі зменшилась на 23%. В країні 

більшість підрозділів, які розташовані в селах або в селищах міського типу на 

оперативному розрахунку стоять автомобілі які потребують заміни. Саме через цей 

фактор в таких місцях більшість пожеж закінчуються смертністю людей та 

зруйнованого майна і об’єкту, через незручність використання техніки в якій 

маневреність, швидкість, об’єм запасу вогнегасної речовини та важкість 

експлуатації набагато відстає від сучасних пожежно-рятувальних автомобілів. 

Також було розглянуто, як впливає пожежа на екологічну безпеку.    
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